

紧盯重点难点,打出护企暖商“组合拳”

海盐于城以增值化服务理念塑造更优营商环境

■ 晚报记者 陈强
通讯员 方碧清 陈晓琪

“有企业在公路两侧的公共区域安装地磅,影响了市容和道路正常通行,还有一定的安全隐患……”最近,海盐县于城镇综合行政执法队接到群众举报后,迅速上门核实情况,帮助企业解决遇到的难题,并对不法行为进行批评教育,要求企业尽快整改,企业不日便整改到位。

近年来,于城镇一直秉持法治环境是最优的营商环境,依靠“大综合一体化”行政执法改革进一步强化服务理念,全方位贯彻增值化服务理念,紧盯重点难点,打出护企暖商“组合拳”,以高质量法治建设优化营商环境,推动了增值化服务理念向法治领域延伸。

服务企业需求,落实暖商举措

近年来,为更好地保护群众和企业的合法权益,优化公共服务供给,营造亲商重商氛围,并打造一流营商环境,给企业提供更加精准的服务,于城镇坚持问需于企、问计于企、问质于企,主动作为,精准服务,发挥市场主体作用,引导企业合法合规经营。

“通过开展培训、上门服务等方式普及相关法律法规知识,我们实现面对面、点对点宣传指导,预防了企业涉法风险,提升了企业竞争力。”于城镇相关方面负责人表示,通过对市场主体进行“监管先告知”、定期“体检”,打造了“事管好、民不扰”的市场环境;同时通过对事项进行分级处置,推行“首违不罚+轻微免罚”等执法机制,针对轻微违法行为探索“首违不罚”的同时做好普法教育,营造了良好的营商环境

和执法环境,不断提高群众的满意度和幸福感。

个体户对部分法律知识不了解,又是小本经营,通过“有限度地容错”,可以让店家在轻微违法并主动改正的时候,获得“被原谅”的机会,也能大大降低执法成本。今年初以来,于城镇综合行政执法队开展培训5次,共办理“首违不罚”案件10余起、“轻微不罚”案件10余起,激发了企业的发展信心。

提升执法质效,减少入企频次

企业和商户涉及方方面面的检查非常多,尤其是一些重点企业,要接待各个监管部门的检查,如果次数过多、密度过大,企业往往难以招架。

于城镇在“大综合一体化”行政执法改革中推出了涵盖综合事项、消防安全、市场监管等方面的“综合

查一次”机制,形成了政府职能部门“进一次门、查多项事、一次到位”的执法新格局。

据了解,“综合查一次”囊括了行政执法、消防、市场监管、应急等多部门执法人员,通过“综合查一次”,没有多头查、重复查,一次检查过后检查组就能给出一份详细的“体检报告”,指出企业各方面存在的问题。“综合查一次”促进了资源整合、市场减负、执法增效,进一步撬动整体政府效能,实现增值效应,充分保障群众和市场主体的合法权益。

今年初以来,于城镇已开展“综合查一次”20余次,大大减少了对企业的干扰次数,降低企业成本,依法保护企业商户的合法权益。

强化依法履职,营造浓厚氛围

在以增值化服务理念塑造更优营商环境中,于城镇还不断加强执

法监督力度,紧盯企业反映强烈、群众反映集中、社会普遍关注的损害营商环境的问题,突出执法惩戒,构建精准惩治的闭环治理机制,取得积极成效。

近年来,于城镇建立了联合执法机制,加强信息互换、执法互助,加大跨部门案件查办协调力度,对各类违法行为依法依规从重从快查处。通过发挥严格执法的杠杆效应,达到查处一个、警示一片、教育全体的辐射效果,既节约执法力量,又提升执法成效。

“同时,我们还广泛利用新闻媒体宣传推介于城镇营商环境,广泛宣传优化提升营商环境的新思路、新举措和新成效,深入一线、点面结合,挖掘执法监管正反面典型案例,主动宣传发声,在全镇范围内形成支持参与优化营商环境的浓厚氛围。”海盐县于城镇相关方面负责人表示。

谁来监督彩票公益金的使用?

1987年至2023年,中国福利彩票累计筹集公益金8497亿多元,这些由爱心购彩者一点一滴筹集起来的彩票公益金最后用在了哪里?有谁来监督它的使用呢?别担心,您为社会公益事业贡献的每一分彩票公益金都不会“迷路”。

信息公开,多元化监督

彩票公益金的使用,有严格的管理和监督机制保驾护航。《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》对彩票公益金的宣传公告和监督检查均有明确规定,彩票公益金的管理、使用单位,应当及时向社会进行公告或者发布消息,依法接受财政部门、审计部门和社会公众的监督。

财政部应当于每年8月底前,向社会公告上一年度全国彩票公益金的筹集、分配和使用情况。

省级财政部门应当于每年6月底前,向社会公告上一年度本行政区域内彩票公益金的筹集、分配和使用情况。

省级以上民政、体育行政等彩票公益金使用部门、单位,应当于每年6月底前,向社会公告上一年度本部门、单位彩票公益金的分配和使用情况。

这种全方位的信息公开与监督体系,确保了公益金使用的公开、透明。

严格管理,每一分钱都花在“刀刃”上

《彩票公益金管理办法》规定:拒缴、拖欠、截留、挤占、挪用、虚列、虚报冒领、套取彩票公益金,改变彩票公益金使用范围的,未按规定向社会公告的,以及其他滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违纪违法行为的,依法责令改正,并视情调减项目预算支出直至取消。对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分;涉嫌犯罪的,依法移送有关机关处理。

这一系列措施,都是为了确保彩票公益金的每一分钱都能用在“刀刃”上,为社会公益事业的发展贡献最大的力量。

携手公益,共同监督,中国福彩扶老、助残、救孤、济困,为社会造福,为生活添彩!



麦浪涌动 长势喜人

昨天下午,在桐乡市濮院镇红旗漾村的千亩稻田基地里,麦子已经结穗,麦浪涌动,呈现出一幅生机盎然的画卷。

■ 记者 陆巍 摄

吃遍嘉兴

一个专注于美食的新媒体账号
在美食中感受禾城的独特魅力



吃遍嘉兴全媒体矩阵



抖音号



微信公众号



微信视频号



微博